
 

Starohamerský 
 
 
 
 

 
 
 

zpravodaj 




KVĚTEN  2024 
 

VYDÁVÁ  OBEC  STARÉ  HAMRY 

 
 



 

Starostka informuje 
Vážení spoluobčané, 

dovolte mi, abych Vás informovala o dění v obci. 

U příležitosti 79. výročí ukončení II. světové války jsme v pátek 3.5.2024 uctili 
památku všech obětí této války položením květin u památníků na Samčance.  
 

  
 
 
Odpoledne v pátek 10.5.2024 jsme se sešli v kulturním domě na akci ke Dni 
matek. Sál byl zcela zaplněn. Pro všechny maminky bylo připraveno malé 
občerstvení a kytička. Na závěr bylo připraveno milé překvapení – fotokoutek, 
kde se mohli všichni vyfotit a hned si odnést na památku fotografii. 
Bylo to velice příjemné páteční odpoledne s krásným vystoupením žáků naší 
školy.  
Děkujeme pedagogickému sboru za přípravu a žákům za krásné vystoupení. 
   
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  
 

 



 
 
V neděli 19.5.2024 proběhla poutní bohoslužba v kostele Panny Marie Pomocné 
na Gruni. Už se stalo tradicí, že někteří účastníci poutě jdou do kostelíku na 
Gruni pěším procesím od kostela sv. Jindřicha a nejinak tomu bylo i letos, kdy ani 
déšť tuto obnovenou tradici nepřerušil.  Účast na poutní bohoslužbě byla opět 
velká, kostel byl zcela zaplněn. 
  

  

 
 

Pokračujeme s úklidem veřejných prostranství. Provádíme drobnou údržbu a 
úklid autobusových zastávek. Ve spolupráci s hasiči jsme se dali do mytí 
kontejnerů na tříděný odpad. Pravidelně sečeme zelené plochy v centu obce, na 
hřbitově, u kostela sv. Jindřich a na Gruni. Příkopy kolem místních komunikací 
budou posečeny nejpozději do konce června.  
Byly provedeny mostní prohlídky všech propustí na komunikacích ve vlastnictví 
obce. Zjištěné drobné závady budou postupně odstraňovány zaměstnanci obce. 
Na jímání obecního vodovodu bylo vyměněno perforované potrubí a zároveň 
došlo k výměně štěrkového lože tohoto potrubí. V budově jímání byly opraveny 
betonové stěny šachtic včetně poklopu. O týden později proběhlo pravidelné 
čištění vodovodu. 
Po obci byly rozmístěny nové lavičky.  

 

 



 

Obec vstoupila do jednání se zhotovitelem a investorem akce posílení el. vedení 
k panelovému domu u polesí. Předmětem jednání byla oprava poškozené části 
místní komunikace. K poškození došlo při provádění protlaku podél cesty.  Cesta 
bude opravena na jejich náklady v plném rozsahu poškození. 

Informace o probíhajících stavebních projektech. 

Výstavba chodníků okolo silnice I/56 v rámci projektu „Zvýšení bezpečnosti chodců 
v obci Staré Hamry“ probíhá dle harmonogramu.   
 

Stavební úpravy v budově OÚ (rekonstrukce místností vrácených poštou) jsou 
těsně před dokončením. Probíhají poslední drobné úpravy.  
  

Práce na „Renovaci tubusu mostu na místní komunikace v obci Staré Hamry„ (most 
přes potok Červík) budou zahájeny po podepsání smlouvy se zhotovitelem, který 
vzejde z výběrového řízení. Během stavebních úprav nebude provoz mostu 
omezen.  
Na tuto akci jsme získali dotaci z rozpočtu Moravskoslezského kraje z Programu 
obnovy a rozvoje venkova Moravskoslezského kraje 2024. Konkrétně z Dotačního 
titulu 1 – pro obce v soutěži Vesnice roku 2023. 
Maximální výše dotace: 400 000,- Kč (maximálně ve výši 62,40 %). 
 

 
 

Aktivně pracujeme na dalších projektech. Jedná se zejména o:  
 

Možnost realizace projektu „Umístění BUS zastávek a úpravy organizace 
hromadné dopravy“(zastávka na Mostě) nabývá konkrétní podoby. Obec si 
požádala na realizaci projektu o dotaci z MSK ve výši 4 500 000,- Kč. Finanční 
prostředky z kraje budou určeny na dobudování úseku komunikace, který bude 
primárně sloužit pro bezpečné a řádné otáčení vozidel zimní údržby, a také pro 
bezpečné najíždění linkových autobusů na zastávku Staré Hamry – Most. 
Autobusy tak již nebudou muset stát nebezpečně v křižovatce či jinde mimo 
zastávku, jelikož tento projekt řeší rovněž chodník, autobusový záliv a 
autobusovou zastávku. Na realizaci této části projektu počítáme s možností 
dotačních prostředků z MAS. Žádost o dotaci byla podána a doufám, že budeme 
úspěšní. 

 

 



 
 

Na pořízení projektové dokumentace „Umístění BUS zastávek a úpravy 
organizace hromadné dopravy“ obec již v roce 2021 získala dotaci z rozpočtu 
Moravskoslezského kraje Programu na podporu přípravy projektové 
dokumentace. Projekt s názvem „Zvýšení kvality dopravní obslužnosti ve 
Starých Hamrech“ zpracovala firma RSE Project s.r.o. se sídlem v Ostravě.  

Cena za PD celkem: 1 004 300,- Kč včetně DPH. 

Z toho dotace z MSK: 400 000,- Kč. 

Z rozpočtu obce: 604 300,- Kč. 

Dotace byla v letošním roce, ve schváleném prodlouženém termínu, řádně 
vyúčtována. 

Důvodem prodloužení termínu byl převod části pozemků dotčených stavbou z 
Úřadu pro zastupování státu ve věcech majetkových. Převod pozemků na obec 
je bezúplatný. 

Žádost o dotaci na projekt „Výstavba sociálního zázemí „SMART WC Gruň“ je 
stále v procesu hodnocení v rámci druhého kola. 

 

Na pořízení nové komunální techniky, kterou budeme potřebovat pro 
provádění zimní údržby nově vybudovaných chodníků v obci, počítáme rovněž 
s možností získaní dotací.   

 

 
 
 

Oznámení 

o uzavření části místní komunikace č. 1c  Samčanka - Lojkaščanka 

v úseku přes les, 

tj. od RD č.p. 241 (Faltýnkovi) po garáže OÚ č.p. 315 

v sobotu dne 08.06.2024 v době od 8.00 do 15.00 hodin. 

 

Důvodem uzavření je konání závodů na kolečkových saních 

„Memoriál Jiřího Zaorala.“ 

 

Uvedený úsek komunikace lze objíždět po LC Červík. 

 



 
 

 
 

 

 



 
 

Přijďte nás povzbudit do Metylovic. 
V letošních Beskydských hrách bez hranic opět soutěžíme za tým „3 v 1“, 
který je již tradičně složený z občanů obce Staré Hamry, Bílá, a pracovníků MAS 
Frýdlantsko Beskydy. 
Beskydské hry bez hranic se letos poprvé konají v rámci DNE MIKROREGIONU.  
Do Metylovic je přihlášeno celkem 9 týmů.  Z celkového počtu 13 obcí 
Mikroregionu Frýdlanstko -Beskydy, se tak do her letos aktivně zapojí celkem 
10 obcí.  
Přijďte nás podpořit!!! 
A zažijte společně s námi skvělou atmosféru her a užijte si bohatý doprovodný 
program.  

 
 



 

Obrázková cesta je obnovena. 
Na obrázkovou cestu byly umístěny nově namalované obrázky, které nahradily 
původní, poškozené vlivem povětrnostních podmínek. Stejně jako v roce 2009 
je jejich autorem pan Tomáš Večeřa. Pan Jan Dorociak vyrobil a zasadil obrázky 
do rámů. O jejich rozvezení a připevnění na původní místa se postarali naši 
hasiči, kteří zároveň opravili nebo umístili nové lavičky vyrobené zaměstnanci 
obce. 
V letošním roce se počet obrázků zvýší o jeden zcela nový obrázek. Možná si ho 
někteří z Vás pamatují, jedná se totiž o původní obrázek namalovaný Pepinkou. 
Obrázek objevili a obci předali manželé Kubelíkovi z Javořinky.  
Obrázek byl umístěn tam, kam patří – na louku na Javořince. Děkujeme. 
Zároveň děkujeme všem, kteří se na obnově obrázkové cesty podíleli. 
 

    
 

Pro malé turisty, kteří se vydají na Obrázkovou cestu, jsme připravili odměny za 
správně vyplněné hrací karty. Hrací karty a odměny si můžete vyzvednou 
v Informačním centru na Ostravici a v Restauraci BOWLING na Samčance.  
 

 
 

 



 
Zprávičky ze školy… 

Zápis do 1. ročníku 

Dne 24.4. proběhl zápis do 1. ročníku, kdy nám budoucí školáčci předvedli, co 
všechno už umí. Na školní rok 2024/2025 jsme přijali celkem 5 dětí.  
 

 

Den maminek 
V pátek 10. května jsme si pro naše maminky připravili spoustu překvapení. K 
jejich svátku jsme jim zazpívali písničky, přednesli básničky a také zatančili. 
Potom jsme zahráli pohádku O dvou tovaryších, ve které vyhrála láska a 
upřímné srdce nad zlem a chamtivostí.  Na závěr jsme maminkám rozdali 
kytičky a vlastnoručně upečená linecká srdce. A nejen to, nejsladší byly stejně 
naše pusinky a vřelá objetí. Obec pro všechny připravila výborné pohoštění a 
letošní novinkou byl i zábavný fotokoutek. Děkujeme všem, užili jsme si to... 
 

  
 
 
 
 
 
 

 



 

Finanční dar na údržbu nemovitosti 

Zastupitelstvo obce 28.02.2024 usnesením 14/09 schvaluje poskytnutí 
finančního daru na údržbu nemovitosti osobám, které měly k 31. 12. 2023 
trvalý pobyt v obci Staré Hamry a jsou vlastníky nemovitosti, bytů, domů na 
území obce Staré Hamry, ve kterých je k 31. 12. 2023 přihlášena k trvalému 
pobytu fyzická osoba, a dále podnikajícím fyzickým či právnickým osobám se 
sídlem podnikání k 31. 12. 2023 na území obce  Staré Hamry, a to ve výši 50 % z 
daně vypočítané pouze za nemovitosti   nacházející se v obci Staré Hamry pro 
rok 2024.  
 

                           Vyplácení finančního daru bude probíhat ve dnech: 

      

12.06.2024 středa         

17.06.2024 pondělí         

19.06.2023 středa     
 

Prosím o dodržení daných termínů!!! 
 

Upozorňujeme, že pro vyplacení finančního daru z pokladny OÚ je nezbytně 
nutné, aby se osobně dostavila osoba uvedena na dohodě o poskytnutí 
finančního daru!!! Je nutno předložit ústřižek od složenky nebo výpis z účtu, 
podle něhož bude zřejmé, že domovní daň na rok 2024 byla řádně zaplacena.  
 
                                                                                             

 

 
                                                                                         Eva Balášová, pokladní 

 

 

 



 

Odečty vodoměrů 

V měsíci červnu 2024 bude probíhat odečet stavu vodoměrů. Žádáme občany, 
kteří odebírají vodu z obecního vodovodu, o součinnost a nahlášení konečných 
stavů telefonicky, e-mailem nebo prostřednictvím níže uvedené návratky, 
kterou je možno vhodit do schránky na obecním úřadě, v termínu  
od 21.06.-28.06.2024. 
Telefonické spojení: 558 637 310, 558 690 225, 602 204 969, 602 205 500 

e-mail: obec@stare-hamry.cz 

             matrika@stare-hamry.cz 

             ucetni@stare-hamry.cz 

             technik@stare-hamry.cz 

Děkujeme. 

--------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

Návratka – stav vodoměru 

 

Jméno a příjmení …………………………………………………………………………………… 

Staré Hamry, č. p. ………………………………………………………………………………….. 

Stav vodoměru: ……………………………………………………………………………………… 

 

--------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
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Pouť na Gruni 
 
V neděli 19. května zahájilo pěší pouť ráno v 8 h ve starohamerském kostele 
osm poutníků, kteří se nezalekli ani silnějšího deště a s veselou náladou 
doputovali až ke kostelíku na Gruni. Tam už se mezitím sjelo hodně lidí auty a 
v 10 h začala poutní mše svatá. Tentokrát se sešly hned dva svátky: „Letnice“ – 
Seslání Ducha svatého, které se slaví 50. den po Velikonocích a svátek Panny 
Marie, Pomocnice křesťanů, které je kostelík na Gruni zasvěcen. Mši svatou 
sloužil místní farář P. Andrej Slodička, hudbou na varhany doprovázel p. Kozel 
z Čeladné a hudební soubor mladých ze ZUŠ  Frýdlant n.O. Poutní bohoslužbu 
dokumentoval také fotograf z Člověk a víra, na jejichž stránkách by měla být 
také fota k dispozici. Finanční sbírka by měla přispět k pořízení plánované mříže 
do vchodu kostela, aby mohl být otevřen k nahlédnutí kolemjdoucím. (číslo 
účtu je na webu farnosti: www.farnostostravice.cz) 
Po zakončení v kostele již svítilo sluníčko a tak venku čekalo na všechny malé 
pohoštění, které zajistil OÚ Staré Hamry a správci domu sv. Josefa, a 
následovalo přátelské setkání a popovídání si.  
Těšíme se zase za rok! 
                                                                                                               Marie Šimečková   

   
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

Podpora obce při obnově zdejší kulturní památky – 
kamenného kostela sv. Jindřicha a okolí. - Pokračování. 
Vítězslav Mrkva 
 

Veškeré úkony na kostele se konzultují s dozorem památkové péče, místní ve 
Frýdlantě n. O. a krajské v Ostravě. 

 
Střecha kostela. 
Původní střecha kostela byla šindelová. Nové překrytí bylo provedeno kolem 
roku 1900 až 1909 plechem. Od té doby se provádí pouze údržbový nátěr. 
Ten se provedl minulý rok, tj. 2023 se řádnou kontrolou, prorezivělá místa se 
opravila.  
Věž kostela. 
Prodělala za své období mnoho změn. Podle původního návrhu architekta 
Hermanna Bergmana byla věž – boky věže dřevěné s gotickými otvory pro 
žaluzie. Dole byl vyřezán v kruhovém rámku letopočet 1865. Při oplechování 
střechy se oplechovaly i stěny věže. Na tomto svislém plechu věže bylo 
namalováno iluzorně kamenné zdivo, efekt byl k nepoznání od skutečného 
zdiva. Z neznámých důvodu byl tento nátěr přetřen. Současný nátěr je ochranný 
a bude nahrazen původní dřevěnou nebo kamennou verzí. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

Věžní hodiny. 
Věžní hodiny byly namontovány v roce 1909, orientované do třech stran, 
zhotovené Karlem Adamcem. Současně není nikdo, kdo by pravidelně, každý 
den hodiny natahoval. Bude se muset uvažovat o zakoupení elektrického 
hodinového stroje, který má i řízený čas. Celkově bude věž potřebovat obnovu 
zvětralých a uhnilých částí, včetně žaluzií. 
Zvony.  
Zvony měly zastoupení pro různé zvonění:1. Z roku 1865–232 kg, průměr 75 cm, 
2.z roku 1886 – 50 kg, průměr 43 cm (umíráček), 3. sv. Florián, 132 kg, 
průměr 62 cm, Tyto zvony byly rakousko-uherskou armádou zabaveny a to 
2. května 1916 a 4.září 1917 Sv. Florián. Vojáci nedokázali zvony snést po úzkém 
schodišti, tak je ještě ve věži rozbili kladivy. Vojáci zde umístili umíráček z roku 
1869, 33 kg, který odebrali z kostela sv. Jana Nepomuckého v Morávce. 
Po válce farníci s P. Pitříkem provedli sbírku na obnovu zvonu. V roce 1922 byly 
tři bronzové zvony zhotoveny ve zvonařské dílně Richarda Herolda v 
Chomutově. 
V období 2. světové války, nacisti v březnu roku 1942 odvezli dva větší zvony a 
dva zvony z kostela na Grúni o váze celkem 593 kg. Byly odeslány do Prahy a 
následně do Německa do Hamburku. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
Po válce se snaha o obnovu zvonu nedařila. Tak nám tady 82 let zvoní umíráček. 
Přál bych si, aby se zvonění umíráčku překonalo veselejším zvoněním třeba i 
levnějším elektrickým systémem.  
Vnitřní vybavení kostela.  
Kostel má velké okenní prosklení, které vnitřní prostory dobře prosvětluje. 
Malba vnitřních stěn a stropů je harmonicky sladěna znázorněním materiálů, 
ornamentů, figur a barevnosti oken. Tato svěží malba byla provedena v roce 
1927 až 1928, Františkem Maníčkem z Frýdku. Kostel má tyto stavební částí: 
vstup – síň, kůr – patro nad vstupem, místo, kde jsou umístěny varhany a 
pěvecké nebo hudební sbory, visí zde provazy pro ovládání zvonu.  

Pokračování příště… 

 



 

Dostalo se nám pod ruku  vyprávění našeho občana o osvobození Starých 
Hamer. S jeho laskavým svolením ho na pokračování zveřejňujeme. 

Osvobození Starých Hamer 1945 

Staré Hamry byly osvobozeny 4.5.1945. Už několik dní předtím bylo slyšet od 
Slovenska dunění dělostřelby. Němci se už týdny připravovali. Nejdříve byli 
odváděni někteří mladší muži do okolí Ostravy na opevňovací práce. Mezi nimi 
byl např. mladý Ladislav Ničman z Gruně. To bylo ještě v zimě. Na konci dubna 
byli místní práceschopní občané použiti jednak na ruční vyházení sněhu z cesty 
na Konečnou pro ustupující německou armádu a dále na kopání zákopů nad 
hamerským údolím, ve strategických místech nad cestou, např. Hutyrov (nad 
lomem u rozcestí Černá), v Sorštýně, dále v Huťkuli, Liščonce a Šancích u ústí 
Řečice. Už na slovenské straně např. na Staškově nebo v Rakové byly 
vybudovány obrovské protitankové kvádry z betonu. Některé nebyly 
odstraněny podnes. Na začátku května  se Němci snažili připravit zátarasy ze 
stromů na cestě z Konečné. Bylo to na levé straně cesty směrem na Konečnou 
mezi odbočkou na Moravskou cestu a cestou na Polaň. Smrky na břehu za 
příkopou navrtali, uložili do nich nálože a propojili dráty pro připravený odpal. 
Nakonec k tomu nedošlo, místním odbojářům se podařilo nepozorovaně 
elektrické propojení poškodit. Díry pro nálože nad patami stromů byly znatelné 
ještě donedávna, teprve loni byly tyto stromy odtěženy. Baranský most za  
slezskou cestou byl zatarasen hromadou kulatiny. 

Němci připravovali i svoje dělostřelectvo, pokud je známo na dvou místech na 
Starých Hamrech a pak na Bílé. Na rovince na Horních Říkách mezi domem 
Janošců a  Kaňákem zakopali jedno dělostřelecké postavení a v Kamenici u 
Vroblí druhé. To první obsluhovali Maďaři, měli čtyři děla. Měli koně a v té době 
byla bída o krmivo. Končila zima, většinou byly zimní zásoby v hospodářstvích 
spotřebovány, nebylo co rekvírovat, tráva ještě nerostla. Jen mladá končina na 
příluhu nějaká byla a ozimé obilí. A tak Maďaři vypásli všechny příluhy 
Červenkům i  Kaňákům, ale to nestačilo a tak chodili až do Dychanca. Tenkrát 
tam byla ještě pěkná kosná louka a seník. Dokonce chodili prosit, že dobře 
zaplatí, až na Javořinu. Ale ani tam nepochodili, všude stejná bída o objemné 
futro. Nebrali však tomu, kdo už měl málo. Maďaři nevystřelili ani jednou. 
Další dělostřelecký palpost byl poblíž usedlosti Josefa Vrobla-Kamenického. 
Němci přišli 1.5. večer, chovali se prý slušně. Zašli za hospodářem, že si na jeho 
poli zakopají děla. Ten je uprosil, aby ušetřili jeho kvalitní pole a tak je zakopali 
kousek dále na pasinku. V usedlosti zabrali hlavní místnost, všichni obyvatelé 
domu se museli vystěhovat do postranních komor a šop. Na huře měli kulomet. 
Němců bylo  30 – 40 a do rána byli zakopaní.  

 



 

Když Němci navařili ve své polní kuchyni, tak domácí pozvali k jídlu a za 
všechno, co si vzali nebo dostali, zaplatili. Měli původně střílet přes kopec na 
Turzovku a zdržovat ruský postup. Moc z toho ale nebylo. Vzájemné ostřelování 
trvalo dva dni 2. a 3. května. Později je spatřil sovětský pozorovatel. Sověti už 
měli předsunuté hlídky na Bezkydě. Dali údaje svým a ti  vyslali první tři 
přesnější zástřelné granáty. Spadly do Skalky, krátery po nich znatelné dodnes. 
Němci dobře věděli, že další už by je zasáhnul a tak rychle 3. května večer  
zmizeli. Nechali i zbytek nespotřebovaného krmiva, nic se neztratilo. Prý tato 
jednotka skončila špatně. Pokusili se ustupovat na Frýdlant, ale  tam už byli 
Sověti. Tak se vrátili, chtěli přes Hlavatou na Bečvu, ale už i tam šla fronta od 
Bumbalky, tak se dali na Kavalčanky. Po nějaké době byli i tam zastiženi a prý 
postříleni. Maďaři  byli ubytováni i ve škole na Samčance. Někdo z partizánů jim 
tam ukradl nějaké koně a rozdával lidem po osadách. Třeba na Medvědí měli 
lidi strach a tak se s nimi radši stěhovali do jiné chalupy. 

Němci byli ubytováni ještě na jiných místech. Florian Zaoral dostavil svůj hotel v 
roce 1939. A hned se tam nastěhovala německá posádka. Za protektorátu  měl 
sice jako hosty i naše turisty, ale už to bylo v nepříjemné, stísněné atmosféře. 
Jeho nejstarší syn Jiří vzpomíná, jak musel jako klučisko leštit topánky, které 
Němci vystrčili za dveře na chodbu. Prý bylo štěstí, že několik dní před 
osvobozením bylo pošmourno, zamračeno, špatná viditelnost a tak hotel nebyl 
bombardován. Noc před příchodem Rudé armády Němci zmizeli, venku u 
hotela měli kotel svojí polní kuchyně, ten vyvrátili do potoka. Poslední co v něm 
vařili, bylo uzené s nudlemi. 

Na Bílém Kříži v Berghotelu (hotel Bílý Kříž) byla  zas ubytována německá 
mládež z bombardovaných částí západního Německa. U nás bylo až do konce 
roku 1944 poměrně bezpečno.  

 Německá mládež byla organizována  v Hitlerjugend. Byla to rozežraná 
sebranka, která měla  za války všechno, včetně pomerančů. Byla v nich 
pěstována nenávist a nadřazenost vůči Slovanům. Hvížď z Gruně jim denně, i 
v zimě přes závěje,  na kolcách dovážel mléko posbírané po gruňských 
chalupách. Kdyby se mu někdy, třeba pro sníh nepodařilo přijet, hrozil trest pro 
sabotáž. Ke konci roku 1944 mládež z Hitlerjugend zmizela. I když byli hlídáni 
vojenskou ochranou, měli strach z partizánů. Ve škole na Gruni musely být pro 
německé a naše děcka organizovány přestávky v jinou dobu, aby se nepotkávali 
a nedocházelo k potyčkám. Po roce 2000 se mi ozval jeden pán z Austrálie, 
který tam v tu dobu taky byl. Byl to Holanďan z bombardovaného 
Amsterodamu. 

Pokračování příště… 
 

 



 

OZNÁMENÍ O DOBĚ A MÍSTĚ KONÁNÍ VOLEB 
DO EVROPSKÉHO PARLAMENTU 

 

1) Volby do Evropského Parlamentu se uskuteční v:  
 

pátek     07. června 2024 od 14:00 do 22:00 hodin   
sobotu   08. června 2024 od 08:00 do 14:00 hodin  

2) Místem konání volby  
volební okrsek č.1 – Staré Hamry č.p. 306 – kulturní dům 

3) Volič hlasuje osobně, zastoupení není přípustné.  
4) Hlasovací lístky budou voličům dodány nejpozději 3 dny přede dnem voleb 
do Evropského parlamentu. Ve dnech voleb volič může obdržet hlasovací lístky i 
ve volební místnosti.  
5) Voliči bude umožněno hlasování poté, co prokáže svou totožnost a státní 
občanství České republiky (platným občanským průkazem nebo platným 
cestovním, diplomatickým nebo služebním pasem České republiky nebo 
cestovním průkazem), nebo totožnost a státní občanství jiného členského státu 
Evropské unie a že je na území České republiky přihlášen k trvalému pobytu 
nebo přechodnému pobytu.  
6) Voliči, který není zapsán ve výpisu ze seznamu pro volby do Evropského 
parlamentu, okrsková volební komise hlasování neumožní.  
7) To neplatí, pokud volič hlasuje na voličský průkaz nebo prokáže své právo 
hlasovat ve volebním okrsku po změně trvalého pobytu 40 dní před volbami 
(potvrzením o vyškrtnutí ze seznamu voličů v místě původního bydliště) nebo 
návratu na území ČR (potvrzením zastupitelského úřadu o vyškrtnutí ze 
zvláštního seznamu voličů).  
8) Voličský průkaz je vydáván oprávněnému občanovi, který nebude moci 
hlasovat v okrsku, v jehož stálém seznamu je zapsán.  
9) Po obdržení úřední obálky, popřípadě hlasovacích lístků, vstoupí volič do 
prostoru určeného pro vložení hlasovacího lístku do této obálky. V uvedeném 
prostoru nesmí být nikdo přítomen. S voličem, který nemůže toto učinit pro 
zdravotní postižení nebo z jiných důvodů sám, může být přítomen jiný volič, 
nikoli však člen okrskové volební komise.  
10) Volič může požádat ze závažných zejména zdravotních důvodů obecní úřad 
a ve dne voleb okrskovou volební komisi o to, aby mohl hlasovat mimo volební 
místnost v územním obvodu volebního okrsku. V takovém případě vyšle 
okrsková volební komise k voliči dva členy s přenosnou volební schránkou. Při 
hlasování postupují členové okrskové volební komise tak, aby byla zachována 
tajnost hlasování.  
 

 



 

 

 



 

 

 

 



 

 

 



 

 

 



 

Přehled bohoslužeb v červnu 2024 

2. červen 2024, 9. neděle v mezidobí: Ostravice 8:00-1. svaté přijímání,  
                                                                     Bílá 10:00, Staré Hamry 11:30 

9. červen 2024, 10. neděle v mezidobí: Ostravice 11:00 

16. červen 2024, 11. neděle v mezidobí: Ostravice 8:00, Bílá 10:00,  
                                                                          Staré Hamry 11:30 

22. červen 2024, biřmování: Ostravice 10:00-svátost biřmování za účasti     
                                                 ostravsko-opavského biskupa Mons. Martina Davida 

23. červen 2024, 12. neděle v mezidobí: Ostravice 8:00, Bílá 10:00,  
                                                                          Staré Hamry 11:30 

24. červen 2024, Slavnost Narození sv. Jana Křtitele: Ostravice 8:00 

29. červen 2024, Slavnost sv. Petra a Pavla, apoštolů: Ostravice 8:00 

30. červen 2024, 13. neděle v mezidobí: Ostravice 8:00, Bílá 10:00,  
                                                                          Staré Hamry 11:30 

  

 

Noc kostelů 2024 

 

Pátek 7. 6. 2023 Noc kostelů – možnost prohlídky kostelů 

 

Staré Hamry, kostel sv. Jindřicha, 18 - 21 h 
Program bude zveřejněn zde: https://www.nockostelu.cz/kostel/9035/ 
 

Staré Hamry - Gruň, kaple Panny Marie Pomocnice křesťanů, 18 - 21 h 

Program bude zveřejněn zde: https://www.nockostelu.cz/kostel/1996/  
 
 

 

https://www.nockostelu.cz/kostel/9035/
https://www.nockostelu.cz/kostel/1996/


 

Společenská kronika 
 
 

NAROZENINY 
 

 

V měsíci červnu 2024 oslaví své životní jubileum: 
 

 

 

 
 

Pan  JIŘÍ  KLEPÁČ                                      50 let 
Pan  RADIM  MOJŽÍŠEK                           50 let 
Pan  IGOR  FUCYMAN                              50 let 
Pan  JAN  VELIČKA                                    70 let 

 
Našim jubilantům k jejich výročí srdečně blahopřejeme a do dalších 

let přejeme pevné zdraví ! 

 
 

 

PODĚKOVÁNÍ 
 

Chybějící mužské ruce a svaly jsou znát... Díky pomoci silných paží 
členů SDH Staré Hamry, sousedů, přátel a známých umíme výzvy a 
překážky, které nám život chystá, překonat.  
 
Všem upřímně děkujeme za pomoc! 
                                 

                                         Rodina Němcova 
 

 
 



 

Jarní ráno na Němčance...                                                           Foto: Petr Lukeš ml. 

www.stare-hamry.cz 

facebook.com/oficialstarehamry 
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